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Klasa III Miesiac — pazdziernik

Krag tematyczny: Stodkie cyferki.

Temat: Rownania i nie tylko.

Cele lekgji:

1. Powtorzenie i utrwalenie widomosci i umiejetnosci dotyczacych rozwigzywania prostych
rownan z jedna niewiadoma.

Cele szczegotowe:

1. Uktadanie tresci zadan tekstowych do podanych réwnan.
2. Rozwigzywanie zadan tekstowych z zastosowaniem réwnan.

Przebieg lekgji:

1. Wprowadzenie do lekcji poprzez podanie tematu i celu lekgji.
Zagadka :
-Do liczby 20 dodatam pewna liczbe. Otrzymatam sume 50. Jaka liczbe dodatam do liczby 207
- Mysle o pewnej liczbie. Kiedy do niej dodam 35, otrzymam 50. O jakiej liczbie mysle?

2. N zapisuje na tablicy dziatania do wykonania indywidualnie przez U:

42+ ... =80 48 - ... =41
68 - ... =50 97 + ... =99
90 -...=50 83 + ... =89
59-...=52 40 - ... =33
50 + ... =95 5+ ... =59

70 + ... =77 98 -....=31

U zapisuja wyniki na tablicy i sprawdzajg poprawnos¢ swoich obliczen.
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3. Podziat klasy na 4 zespoly kilkuosobowe. Rozdanie przygotowanych zestawow.
Wyjasnienie zasad oceniania prac. Praca U w zespotach. Przedyskutowanie rozwiazan i
odpowiedzi.

Zestaw I

e Ola ma kilka plakatéw. Kasia ma 35. Razem maja 76 plakatow. Ile plakatow ma Ola?

e Pawet ma kilkanascie samochoddéw. Do zabawy dat Kubie 10 samochodéw, a sam bawit
sie 15 samochodami. lle samochoddéw miat Pawet?
Ktére z rownan jest zgodne z trescig zadania:
x—10=15 x+10=15 x+15=10
Dokonhcz rozwigzanie zadania.

e W ksiegarni w regale byto kilkanascie ksigzek. Sprzedano 32 ksigzki. W regale zostato 68
ksigzek. Ile .........
Dokoncz pytanie i rozwigz zadanie.

e U6z zadanie do wybranego rownania i rozwiaz je:
X+ 76 =85 23 +x =69 x—43 =15

Zestaw II

e Stas ma kilkanascie ptyt. Kolegom wypozyczyt 14, a sobie zostawit 29. Ile ptyt ma Stas?

e Piotr ma kilkanascie ztotych. Od mamy dostat jeszcze 25 zt. Teraz ma 65 zt. lle ztotych
miat Piotr na poczatku ?
Utéz réwnanie, rozwiaz je, sprawdz i podaj odpowiedz.

e Hania miata 26 pitek. Kilka pitek rzucita Olkowi i zostato jej 17 pitek . Ile pitek rzucita
Olkowi?
Rozwiaz to zadanie. Wybierz réwnanie, ktore jest zgodne z trescig zadania:
26-x=17 x-17=15 x+15=17

e Utdz zadanie do wybranego rownania i sprawdz je:
x+43 =79 x—-25=38 x+23=45

Zestaw III
e Dominika ma kawatek szafirowej wstazki, 30 cm czerwonej i 40 cm z6ttej. Razem ma 90

cm wstgzki.
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Utdéz rownanie, rozwiaz je, sprawdz z trescig zadania i podaj odpowiedz.
e Ela miata kawatek tasiemki. Odcieta 70 cm i zostato jej 25 cm. Ile cm tasiemki miata Ela?
e Do sklepu przywieziono 100 kg cukierkdédw. Po zamknieciu sklepu okazato sie, ze w
sklepie zostato 23 kg cukierkéw. Ile kg cukierkdédw sprzedano tego dnia ?
Rozwiaz to zadanie. Wybierz rownanie, ktore jest zgodne z trescig zadania:
100 -x = 23 100 + x = 23 x +23 =100

e Utoz utéz zadanie do wybranego rownania i rozwiaz je:
x + 30 = 100 x - 40 =40 20 +x =90

Zestaw IV

e Ola miata kilkanascie kolorowanek. Dzieci przyniosty jej 30 kolorowanek. Teraz Ola ma
45 kolorowanek. Ile kolorowanek miata Ola?

e Mateusz miat 98 puzzli w pudetku. Utozyt obrazek z kilkunastu puzzli. W pudetku zostato
mu 39 puzzli. Z ilu puzzli Mateusz utozyt obrazek?

e Sara miata 65 zt. Kupita bluzke. Zostato 15 zt. Ile kosztowata bluzka Sary?

e Utdz zadanie do wybranego rownania i rozwiaz je:
16-x=9 x +43 =55 x—12 =32

4. Zapisanie wynikow odpowiedzi na tablicy wedlug wzoru - prezentacja. Za prawidtowe
rozwigzanie zadania zesp6t otrzymuje 1 pkt, za btedne O pkt.
Zespét ..,

Zadanie | pkt
Z1
Z2
Z3
Z4

Razem

5. Karta pracy ,,Rownania i nie tylko”.
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6. Rozwiazywanie w parach zadan réoznych. Przyktadowe zadania:

e Suma trzech liczb jest rowna 67. Znane sktadniki to liczby 12 i 19. Jaka liczba jest trzeci
sktadnik?

e Suma dwdch liczb jest rowna 64. Roznica tych samych liczb tez jest rowna 64. Jakie liczby sa
sktadnikami?
Jaka liczba jest odjemng, a jaka odjemnikiem?

e Krawcowa kupita 32 guziki. Do kazdej koszuli przyszyta 8 guzikow. Do ilu koszul wystarczyto
krawcowej guzikdw. Narysuj graf i wyjasnij obliczenie na grafie.

e W pojemniku automatu byty 53 mate pluszowe zwierzaczki i 40 duzych. Dzieci wygraty 10
duzych i 15 matych. Ile pluszowych zwierzakéw zostato w automacie?

7. Podsumowanie: U podaja odpowiedz na pytania:
e Ktore zadania sprawiaty trudnosc?
e Ktore zagadnienia nalezy przypomnie¢, utrwali¢?

8. Praca domowa: Ut6z zadanie o stodyczach do réwnania i rozwiaz je:
X + 26 =56

Materiaty i pomoce dydaktyczne:

e Karta pracy ,Réwnania i nie tylko".
e Zestawy z zadaniami.
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Zestawy:

Zestaw I

e Ola ma kilka plakatéw. Kasia ma 35. Razem maja 76 plakatow. lle plakatow ma Ola?

e Pawet ma kilkanascie samochodéw. Do zabawy dat Kubie 10 samochodow, a sam bawit
sie 15 samochodami. Ile samochoddow miat Pawet?
Ktére z rownan jest zgodne z trescig zadania:
x—10 =15 x+10=15 x+15=10
Dokonhcz rozwigzanie zadania.

e W ksiegarni w regale byto kilkanascie ksiazek. Sprzedano 32 ksiazki. W regale zostato 68
ksigzek. Ile .........
Dokoncz pytanie i rozwigz zadanie.

e U6z zadanie do wybranego rownania i rozwiaz je:
X+ 76 =85 23 +x =69 x—-43 =15

Zestaw II

e Stas ma kilkanascie ptyt. Kolegom wypozyczyt 14, a sobie zostawit 29. Ile ptyt ma Stas?

e Piotr ma kilkanascie ztotych. Od mamy dostat jeszcze 25 zt. Teraz ma 65 zt. Ile ztotych
miat Piotr na poczatku ?
Utéz réwnanie, rozwiaz je, sprawdz i podaj odpowiedz.

e Hania miata 26 pitek. Kilka pitek rzucita Olkowi i zostato jej 17 pitek . Ile pitek rzucita
Olkowi?
Rozwiaz to zadanie. Wybierz réwnanie, ktore jest zgodne z trescig zadania:
26-x=17 x-17=15 x+15=17

e Ut6z zadanie do wybranego rownania i sprawdz je:
x+43 =79 x—-25=38 x+23=45

Zestaw III
e Dominika ma kawatek szafirowej wstazki, 30 cm czerwonej i 40 cm zo6ttej. Razem ma 90
cm wstazki.
Utdz rownanie, rozwiaz je, sprawdz z trescig zadania i podaj odpowiedz.
e Ela miata kawatek tasiemki. Odcieta 70 cm i zostato jej 25 cm. Ile cm tasiemki miata Ela?
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e Do sklepu przywieziono 100 kg cukierkow. Po zamknieciu sklepu okazato sie, ze w
sklepie zostato 23 kg cukierkéw. Ile kg cukierkdw sprzedano tego dnia ?
Rozwiagz to zadanie. Wybierz rownanie, ktore jest zgodne z trescig zadania:
100 -x = 23 100 + x = 23 x + 23 =100

e Utdz utdz zadanie do wybranego rownania i rozwiaz je:
x + 30 = 100 x - 40 =40 20+ x =90

Zestaw IV

e Ola miata kilkanascie kolorowanek. Dzieci przyniosty jej 30 kolorowanek. Teraz Ola ma
45 kolorowanek. Ile kolorowanek miata Ola?

e Mateusz miat 98 puzzli w pudetku. Utozyt obrazek z kilkunastu puzzli. W pudetku
zostato mu 39 puzzli. Z ilu puzzli Mateusz utozyt obrazek?

e Sara miata 65 zt. Kupita bluzke. Zostato 15 zt. Ile kosztowata bluzka Sary?

e Utdz zadanie do wybranego rownania i rozwiaz je:
16-x=9 X +43 =55 x—12 =32
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